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Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας
αναγορεύθηκε επίτημος διδάκτορας του
Πανεπιστημίου Πρέσωφ
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Το Πανεπιστήμιο Πρέσωφ επισκέφθηκε στις 7 Δεκεμβρίου 2011 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας στα πλαίσια της παραμονής του στη Σλοβακία. Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας έγινε
δεκτός από τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου καθηγητή Ρενέ Μάτλοβιτς και τον Κοσμήτορα της
Θεολογικής Σχολής πρωθιερέα Ιωάννη Σάφιν.

Κατόπιν αποφάσεως του Επιστημονικού Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Πρέσωφ στον
Μητροπολίτη Ιλαρίωνα απονεμέθηκε ο τίτλος του Επίτιμου Διδάκτορα Θεολογίας. Στην πανηγυρική
τελετή επ΄αφορμής της απονομής στην Αίθουσα Συνελεύσεων του Πανεπιστημίου παρέστησαν ο
Πρύτανης και οι καθηγητές του Πανεπιστημίου, καθώς και οι επίτημοι προσκεκλημένοι ο
Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τσεχίας και Σλοβακίας Χριστοφόρος, ο Αρχιεπίσκοπος Πρέσωφ
Ιωάννης, ο Αρχιεπίσκοπος Μιχαλουπόλεως και Κοσίτσης Γεώργιος, ο Επίσκοπος Γκόρλιτσυ
Παΐσιος από την Πολωνική Ορθόδοξη Εκκλησία, πλήθη κληρικών της Ορθόδοξης Εκκλησίας
Τσεχίας και Σλοβακίας και ο Πρέσβης της Ρωσίας στη Σλοβακία κ. Π. Κουζνετσώφ.

Στο χαιρετιστήριο λόγο του ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου παρουσίασε στους παρόντες το
βιογραφικό σημείωμα του τιμημένου Ιεράρχη και στη συνέχεια ο Κοσμήτορας της Θεολογικής
Σχολής του Πανεπιστημίου Πρέσωφ ενημέρωσε για την προσφορά του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα στη
σύγχρονη θεολογική επιστήμη. Μετά από την απονομή του σχετικού διπλώματος και ενδεικτικών
του Επίτημου Διδάκτορα ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ παρουσίασε ομιλία με θέμα «Χριστιανική απάντηση
στην πρόκληση της ολοκληρωτικής σχετικότητας».

Μετά το πέρας της ομιλίας ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας προσέφερε στη βιβλιοθήκη του
Πανεπιστημίου το δίτομο πόνημά του «Ορθόδοξος Χριστιανισμός» ενώ στο Κοσμήτορα ένα σταυρό
με πολύτιμες πέτρες.

Στο τέλος της τελετής η χορωδία της Θεολογικής Σχολής έψαλε ύμνους στην Εκκλησιαστική
Σλαβονική γλώσσα.

Αυθημερόν ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τσεχίας και Σλοβακίας Χριστοφόρος και ο Πρόεδρος



του ΤΕΕΣ Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας αναχώρησαν αεροπορικώς για την Πράγα.

***

Το 1950 το Ορθόδοξο Σεμινάριο, που ιδρύθηκε για να καλύψει ανάγκες της Ορθόδοξης Εκκλησίας
στην Τσεχία και Σλοβακία αναδιοργανώθηκε και έγινε πλεον η Ορθόδοξη Θεολογική Σχολή, η οποία
μεταφέρθηκε στην πόλη Πρέσωφ της Σλοβακίας. Έως το 1990 η Σχολή ήταν ένα αυτοτελές
εκπαιδευτικό ίδρυμα ενώ στη συνέχεια εντάχθηκε στο Πανεπιστήμιο Κοσίτσας της Σλοβακίας.

Με την απόφαση της 1ης Ιανουαρίου 1997 του Κοινοβουλίου της Δημοκρατίας της Σλοβακίας
ιδρύθηκε το Πανεπιστήμιο Πρέσωφ, όπου μεταφέρθηκε από την Κοσίτσα και η Ορθόδοξη Θεολογική
Σχολή.

Η Σχολή αποβλέπει στην κατάρτιση κληρικών, σχελεχών των Ιερών Μητροπόλεων της
Αυτοκεφάλου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας, Ορθοδόξων κοινωνικών λειτουργών, καθηγητών
θρησκευτικών και ηθικής.

Η Σχολή χωρίζεται σε εννιά τομείς: της συστηματικής θεολογίας, της πρακτικής θεολογίας, της
εκκλησιαστικής ιστορίας, της βυζαντολογίας, του Εκκλησιαστικού Δικαίου, της απολογητικής, της
κοινωνικής διακονίας, των παιδαγωγικών και ψυχολογίας. Οι σπουδές στη Σχολή διαρκούν πέντε
χρόνια. Οι απόφοιτοι έχουν δυνατότηα να εγραφούν στα διδακτορικά προγράμματα με ειδικότητα
«Ορθόδοξη Θεολογία» μετά το πέρας των οποιων μπορούν να αναγορευθούν διδάκτορες
φιλοσοφίας. Στα πλαίσια της Σχολής λειτουργεί επίσης και η Ιερατική Σχολή. Υπάρχει επίσης
παράρτημα της Σχολής στην πόλη Ολομόουτς της Τσεχικής Δημοκρατίας.

Η Θεολογική Σχολή διατηρεί στενές επαφές με Θεολογικές Σχολές και Ιδρύματα της Ρωσίας, της
Ελλάδας, της Αγγλίας, των ΗΠΑ και άλλων χωρών με προγράμματα ανταλλαγής φοιτητών και
καθηγητών.

Ακόμα προσφέρει σημαντικά στη διάδοση της Ορθόδοξης πνευματικότητας και παιδείας στην
Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη, την περιοχή των Καρπαθίων και είναι ένα από τα πλέον σύγχρονα
κέντρα της Ορθόδοξης χριστιανικής θεολογίας.
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